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1. ΄Ενα ΓΧΑ σύστηµα διακριτού χρόνου περιγράφεται από την ακόλουθη εξίσωση
διαφορών

y[n] = x[n]− 1

2
x[n+ 1]− 1

2
x[n− 1].

(α) Υπολογίστε την απόκριση συχνότητας H(ejω) του συστήµατος.

(β) Σχεδιάστε το µέτρο και τη ϕάση της απόκρισης συχνότητας (χρησιµοποιήστε
τις συναρτήσεις plot(), abs(), angle() και unwrap() του MATLAB).

(γ) Ποιές συχνότητες του σήµατος εισόδου διατηρεί το παραπάνω σύστηµα;

(δ) Υπολογίστε και σχεδιάστε την έξοδο του συστήµατος για την παρακάτω είσοδο

x[n] = (cos(
π

4
n)− sin(

π

2
n) + (

−1

2
)n)u[n].

2. ΄Ενα ΓΧΑ σύστηµα συνεχούς χρόνου έχει την ακόλουθη κρουστική απόκριση

h(t) = δ(t− 3)− e−7(t−3)u(t− 3).

(α) Υπολογίστε την απόκριση συχνότητας του συστήµατος.

(β) Σχεδιάστε το µέτρο και τη ϕάση της απόκρισης συχνότητας (χρησιµοποιήστε
τις συναρτήσεις plot(), abs(), angle() και unwrap() του MATLAB).

(γ) Υπολογίστε την έξοδο του συστήµατος, αν εφαρµόσουµε στην είσοδο το σήµα

x(t) = 7 + 7cos(2t+
π

2
),

(γ.1) ϑεωρητικά και
(γ.2) χρησιµοποιώντας την συνάρτηση int()

2 του περιβάλλοντος Symbolic Ma-

th
3 του MATLAB

4.

Σχολιάστε τα αποτελέσµατά σας.

3. Προσδιορίστε την έξοδο του συστήµατος µε κρουστική απόκριση:

h(t) = e−t(cos(4t) + 4 sin(4t))u(t)

όπου u(t) η ϐηµατική συνάρτηση, όταν στην είσοδό του εφαρµόσουµε αυτή τη
συνάρτηση. Χρησιµοποιώντας τη συνάρτηση quad() του MATLAB υπολογίστε, για
ένα χρονικό διάστηµα της επιλογής σας, την έξοδο του συστήµατος. Σχεδιάστε,
στην ίδια γραφική παράσταση, το σήµα εισόδου, την κρουστική απόκριση και την
έξοδο του συστήµατος. Σχολιάστε τα αποτελέσµατά σας ως προς την ακρίβεια της
αριθµητικής ολοκλήρωσης.

2Η συνάρτηση υπολογίζει το αόριστο (ορισµένο) ολοκλήρωµα του σήµατος x(t) ως προς τη συµβολική
µεταβλητή t αν δεν ορίζεται (ορίζεται) το διάστηµα ολοκλήρωσής της. Για να δηλώσουµε την µεταβλητή t ως
συµβολική αρκεί να γράψουµε sym(’t’) ή syms t στη γραµµή εντολών.

3Ενδιαφέρουσες (και πολλές ϕορές πολύ χρήσιµες) είναι και οι συναρτήσεις pretty(), symplify(), limit() και
subs(). Καταννοήστε την λειτουργία τους.

4Γράφοντας στη γραµµή εντολών του MATLAB help και το όνοµα µιας συνάρτησης, εργαλειοθήκης, κλπ.,
µας επιστρέφει σχετικές πληροφορίες για την αντίστοιχη συνάρτηση, εργαλειοθήκη
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4. Θεωρήστε τα ακόλουθα σήµατα:

x1(t) = 0.015((40− (t+
5

2
)4)(u(t+

5

2
)− u(t))

+(40− (t− 5

2
)4)(u(t)− u(t− 5

2
)))

x2(t) = 0.6(r(t+ 2)− r(t+ 1)) + 0.45(r(t+
1

2
)− 2r(t)

+r(t− 1

2
))− 0.6(r(t− 1)− r(t− 3))

όπου r(αt+ β) = (αt+ β)u(αt+ β) και u(t) η ϐηµατική συνάρτηση.

(α) Χρησιµοποιώντας τη συνάρτηση plot() του MATLAB, σχεδιάστε τα παραπάνω
σήµατα.

(β) Χρησιµοποιώντας τη συνάρτηση conv() του MATLAB, υπολογίστε την συνέλι-
ξη των δύο σηµάτων, και σχεδιάστε το αποτέλεσµα.

(γ) ∆ηµιουργήστε δύο δικές σας συναρτήσεις (m-files) µε ονόµατα ctft και ictft

που ϑα υπολογίζουν (αριθµητικά) τον Συνεχούς Χρόνου Ευθύ και Αντίστρο-
ϕο Μετασχηµατισµό Fourier αντίστοιχα (µπορείτε να χρησιµοποιήσετε όποια
αριθµητική µέθοδο ολοκλήρωσης ϑέλετε). Τα ορίσµατα που ϑα δέχεται η
πρώτη συνάρτηση ϑα είναι το ¨πυκνά¨ δειγµατολειπτηµένο σήµα συνεχούς
χρόνου x(t)|t=nT , την περίοδο δειγµατοληψίας (ϐήµα) T που έχετε χρησι-
µοποιήσει, την µέγιστη τιµή Ωmax της συχνότητας για την οποία ϑέλετε να
υπολογιστεί η τιµή του µετασχηµατισµού X(jΩ), και τα ορίσµατα που ϑα
επιστρέφει ϑα είναι οι τιµές του µετασχηµατισµού σε ένα ¨πυκνό¨ σύνολο
συχνοτήτων και το σύνολο αυτό.

(γ.1) Καθορίστε τα κατάλληλα ορίσµατα εισόδου και εξόδου της συνάρτησης
ictft(). ∆ικαιολογήστε τις επιλογές σας.

(γ.2) Με τη ϐοήθεια αυτών των συναρτήσεων επιβεβαιώστε την ιδιότητα της
συνέλιξης.

5. Στο αρχείο human-heart-beat.mat υπάρχει το ηλεκτροκαρδιογράφηµα5 που ϕαί-
νεται στο παρακάτω σχήµα.

5Το σήµα είναι ϐέβαια διακριτού χρόνου, αλλα ϑεωρήστε ότι αποτελεί ¨πυκνή¨ δειγµατοληψία του συνεχούς
χρόνου σήµατος. Για τις ανάγκες της άσκησης ϑεωρήστε T = 2msec.
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Για την ϐελτίωση του σήµατος, χρησιµοποιούµε ένα ΓΧΑ σύστηµα µε την ακόλου-
ϑη κρουστική απόκριση:

h(t) = 568e−300t − e−243t(485 cos(176t)− 668 sin(176t))

−e−93t(83 cos(285t) + 255 sin(285t)).

∆ιαβάστε τα περιεχόµενα του αρχείου χρησιµοποιώντας τη συνάρτηση load του
MATLAB και σχεδιάστε (ϐαθµονοµόντας σωστά τον άξονα του χρόνου) το σήµα
συνεχούς χρόνου.

(α) Σχεδιάστε την κρουστική απόκριση του συστήµατος.

(β) Υπολογίστε και σχεδιάστε την έξοδο του συστήµατος. Καταγράψτε τις παρα-
τηρήσεις σας.

(γ) Για το διάστηµα συχνοτήτων |f | ≤ 150 Hz, υπολογίστε την απόκριση συχνό-

τητας του συστήµατος (µπορείτε να χρησιµοποιήσετε την συνάρτηση freqs()

του MATLAB) και σχολιάστε τις παρατηρήσεις που καταγράψατε στο Ερώτη-
µα (β).

(δ) Για το ίδιο διάστηµα συχνοτήτων, χρησιµοποιώντας τη συνάρτηση ctft() (δες
΄Ασκηση 4) υπολογίστε το Μετασχηµατισµό Fourier του ηλεκτροκαρδιογρα-
ϕήµατος και σχεδιάστε τη συνάρτηση µέτρου.

(ε) Υπολογίστε (και σχεδιάστε) το σήµα ¨θόρυβο¨ και χαρακτηρίστε το από το
συχνοτικό περιεχόµενό του.

6. Υποθέστε ότι οι αριθµοί xi, i = 1, 2 εκφράζονται σε αριθµητικό σύστηµα ϐάσης B
ως ακολούθως

xi =

N−1∑
n=0

di(n)Bn, i = 1, 2.

Εκφράστε τους συντελεστές του γινοµένου των δύο αριθµών και προτείνετε τρόπο
υπολογισµού τους. Υλοποιήστε τον αλγόριθµό σας στο MATLAB.

7. Υποθέστε ότι ϑέλουµε να υπολογίσουµε το γινόµενο των παρακάτω ϱητών συναρ-
τήσεων

H1(z) =
3z−2 + 22z−1 + 27

z−4 + 5z−3 + 13z−2 + 19z−1 + 10

H2(z) =
3z−6 + 16z−5 + 53z−4 + 38z−3 − 55z−2 − 10z−1 + 13

z−5 + 6z−4 + 22z−3 + 30z−2 + 13z−1
.

Πώς µπορούµε να πετύχουµε το σκοπό µας χρησιµοποιώντας τη συνάρτηση conv()

του MATLAB; Με τι ορίσµατα ϑα πρέπει να την καλέσουµε και πόσες ϕορές;

8. Το σήµα συνεχούς χρόνου

s(t) = 2 cos(201πt− 1

2
) + 2 sin(199πt− 1

10
)

µεταδίδεται µέσα από ένα ενσύρµατο κανάλι. Κατά την µετάδοσή του παρεµβάλ-
λεται, αθροιστικά το σήµα

i(t) = sin(80πt)− cos(500πt− 6

5
).
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Ο δέκτης για την αποµάκρυνση του σήµατος παρεµβολής, διαθέτει ένα ΓΧΑ σύ-
στηµα µε την ακόλουθη απόκριση συχνότητας:

H(jf) =
1500jf

(505000− 50.5f2) + 1500jf
.

(α) Σχεδιάστε και σχολιάστε την απόκριση συχνότητας (απόκριση µέτρου) του
συστήµατος για το διάστηµα συχνοτήτων |f | ≤ 300 Hz.

(β) Σχεδιάστε τα σήµατα s(t), i(t), το σήµα που προκύπτει από την υπέρθεση
των δύο σηµάτων καθώς και το σήµα της εξόδου του συστήµατος του δέκτη.

(γ) Σχολιάστε την απόδοση του συστήµατος.

9. ΄Εστω δύο ΓΧΑ συστήµατα S1 και S2, των οποίων η λειτουργία εκφράζεται από τις
ακόλουθες ∆ιαφορικές Εξισώσεις :

S1 :
dy(t)

dt
+ y(t) = x(t)

S2 :
dy(t)

dt
+ 2y(t) =

dx(t)

dt
+ x(t).

Για το σύστηµα του παραπάνω σχήµατος :

(α) υπολογίστε την απόκριση συχνότητας του συνολικού συστήµατος και σχεδιά-
στε τη µε τη ϐοήθεια της συνάρτησης plot() του MATLAB.

(β) Αν στην είσοδο εφαρµόσουµε τη ϐηµατική συνάρτηση u(t) υπολογίστε, µε
τουλάχιστον δύο τρόπους, την έξοδο του συστήµατος (ϐηµατική απόκριση).

(γ) Βρείτε την κρουστική απόκριση του ισοδύναµου συνολικού συστήµατος.

(δ) Σχεδιάστε στο Simulink
6 το σύστηµα και επιβεβαιώστε ότι αν αντικαταστή-

σουµε τα δύο υποσυστήµατα µε το συνολικό ισοδύναµο σύστηµα, η έξοδος
του συστήµατος παραµένει η ίδια.

(ε) Χρησιµοποιείστε τη συνάρτηση dsolve()
7 του Symbolic Math για να λύσετε

τις παραπάνω ∆ιαφορικές Εξισώσεις. Να Καταγράψετε όλη την διαδικασία
επίλυσής τους.

10. Με τη ϐοήθεια της συνάρτησης wavrecord()
8 του MATLAB, δηµιουργήστε ένα

σήµα οµιλίας της αρεσκείας σας.
6Το Simulink µπορείτε να το καλέσετε από το περιβάλλον του MATLAB επιλέγοντας το εικονίδιο του από

την γραµµή ελέγχου, είτε γράφοντας simulink στη γραµµή εντολών.
7Για να λύσετε τις οµογενείς ∆Ε που περιγράφουν τα υποσυστήµατα S1 και S2, αρκεί να εκτελέσετε τα

ακόλουθα: syms t y, y = dsolve(′Dy + y = 0′) και y = dsolve(′Dy + 2 ∗ y = 0′) !!!
8Η τιµή του ορίσµατος εισόδου N καθορίζει την διάρκεια του σήµατος (σε πλήθος δειγµάτων), ενώ η

τιµή του ορίσµατος εισόδου fs την επιθυµητή συχνότητα δειγµατοληψίας (όσο µεγαλύτερη είναι αυτή η τιµή
τόσο πιο µικρή είναι η χρονική απόσταση µεταξύ διαδοχικών δειγµάτων του σήµατος). Στο πείραµά σας
χρησιµοποιήστε fs = 8KHz.
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(α) (ϐ)

(α) Χρησιµοποιώντας τη συνάρτηση wavplay() του MATLAB, µπορείτε να ακού-
σετε το σήµα σας. Ακούστε το σήµα σας χρησιµοποιώντας µια τιµή της
συχνότητας δειγµατοληψίας :

(α.1) µεγαλύτερη από αυτήν που χρησιµοποιήσατε κατά την καταγραφή του
σηµάτος σας και

(α.2) µικρότερη από αυτήν που χρησιµοποιήσατε κατά την καταγραφή του
σηµάτος σας.

∆ικαιολογήστε τα ακουστικά αποτελέσµατα του πειράµατός σας.

(β) Χρησιµοποιώντας τις ιδιότητες διαµόρφωσης και συχνοτικής ολίσθησης του
Μετασχηµατισµού Fourier, υλοποιήστε ένα στοιχειώδες σύστηµα ¨ποµπού-
δέκτη¨ στο οποίο ϑα εκπέµπεται ταυτόχρονα το ίδιο ίδιο σήµα σε ¨δέκτες¨
που συντονίζονται σε διαφορετικές συχνότητες.

11. Θεωρήστε το σύστηµα διακριτού χρόνου µε την ακόλουθη κρουστική απόκριση:

h(n) =

 1 n = 0
−1 n = 1

0 αλλού.

(α) Υπολογίστε (ϑεωρητικά και χρησιµοποιώντας τη συνάρτηση freqz()) και σχε-
διάστε την απόκριση συχνότητας του συστήµατος. Χαρακτηρίστε την λειτουρ-
γία του.

(β) Χρησιµοποιώντας τη συνάρτηση imread() του MATLAB ϕορτώστε την εικόνα
photo.jpg (Εικόνα (α) του σχήµατος) στην µεταβλητή I και δείτε την χρησι-
µοποιώντας τη συνάρτηση imagesc().

(γ) Χρησιµοποιώντας κατάλληλα τη συνάρτηση filter() δηµιουργήστε µια συνάρ-
τηση που ϑα υπολογίζει (προσεγγιστικά) και ϑα επιδεικνύει τις ακόλουθες
ποσότητες :

∂I(x, y)

∂x
,
∂I(x, y)

∂y
,
∂2I(x, y)

∂x2
,
∂2I(x, y)

∂y2
,
∂2I(x, y)

∂x∂y
,
∂2I(x, y)

∂y∂x
.

Ποιά η ϕυσική σηµασία των παραπάνω ποσοτήτων; Ορίστε νέες ποσότητες,
ϐασιζόµενες σε αυτές, που ϑα µπορούσαν να χαρακτηρίσουν περιοχές (ή
µεµονωµένα σηµεία της εικόνας).

(δ) Χρησιµοποιώντας τη συνάρτηση filter2() του MATLAB δείτε και χαρακτηρίστε
την επίδραση του διδιάστατου ΓΧΑ συστήµατος µε κρουστική απόκριση

h(n1, n2) =

{
(2N + 1)−2 0 ≤ n1 ≤ 2N, 0 ≤ n2 ≤ 2N

0 αλλού
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στην εικόνα. ∆οκιµάστε διάφορες τιµές του N . ∆ικαιολογήστε τα αποτελέ-
σµατά σας.

(ε) Επαναλάβετε τα του Ερωτήµατος (δ) στην εικόνα photo-deg.jpg (Εικόνα (ϐ)
του σχήµατος) η οποία έχει υποβαθµιστεί από κρουστικό ϑόρυβο (γνωστός ως
salt and peper noise). Καταγράψτε τα σχόλιά σας.

(στ ) Χρησιµοποιώντας τη συνάρτηση medfilt2() του MATLAB δείτε και χαρακτη-
ϱίστε την επίδραση, στην παραπάνω εικόνα, του ακόλουθου διδιάστατου συ-
στήµατος9

I(n1, n2) = median(I(n,m)), n1−N ≤ n ≤ n1+N, n2−N ≤ m ≤ n2+N.

∆οκιµάστε10 διαφορετικές τιµές του N . ∆ικαιολογήστε τα αποτελέσµατά σας.

12. ΄Ενας τετραγωνικός παλµός διάρκειας 2-sec µεταδίδεται µέσω καναλιού µε δια-
λήψεις (fading channel). Το σήµα που ϕθάνει στον δέκτη είναι το ακόλουθο:

x(t) = e−t(u(t)−u(t−2))

όπου u(t) η ϐηµατική συνάρτηση.

(α) Σχεδιάστε το σήµα x(t) για το χρονικό διάστηµα −1 sec ≤ t ≤ 3 sec.

(β) Χρησιµοποιώντας κατάλληλα τις συναρτήσεις fourier() και laplace() του Sym-

bolic Math του MATLAB ϐρείτε τους Μετασχηµατισµούς Fourier και Laplace

αντίστοιχα, του σήµατος x(t).

(γ) Χρησιµοποιώντας τις ιδιότητες της Γραµµικότητας και της Χρονικής Ολίσθη-
σης των παραπάνω µετασχηµατισµών, υπολογίστε τους παραπάνω µετασχη-
µατισµούς και επιβεβαιώστε τα αποτελέσµατα του Ερωτήµατος (β).

13. Υπολογίστε :

(α) το µετασχηµατισµό Fourier των παρακάτω σηµάτων συνεχούς χρόνου:

x(t) = tn, n = 0, 1, · · ·
x(t) = tnu(t), n = 0, 1, · · · , και
x(t) = tnsign(t), n = 0, 1, · · · . (1)

(ϐ) Χρησιµοποιώντας τα παραπάνω αποτελέσµατα, υπολογίστε τον µετασχηµα-
τισµό Fourier των σηµάτων

x(t) = |t|n, n = 0, 1, · · · .

(γ) Υπολογίστε τον µετασχηµατισµό Fourier των σηµάτων

x(t) = |t|−n, n = 1, · · · .
9Το σύστηµα αυτό ονοµάζεται ϕίλτρο ενδιάµεσης τιµής (median filter) και έχει την δυνατότητα να αποκόπτει

τον κρουστικό ϑόρυβο και να διατηρεί τις απότοµες αλλαγές του σήµατος. Ανήκει σε µια µεγάλη κατηγορία
µη-γραµµικών συστηµάτων που είναι γνωστά ως ϕίλτρα ταξινοµηµένων δειγµάτων (order statistics).

10Η ενδιάµεση τιµή (median) ενός καταλόγου M αριθµών υπολογίζεται ως εξής. Πρώτα ταξινοµούµε τον
κατάλογο και στη συνέχεια επιλέγουµε τον µεσαίο (αν το M είναι περιττός) ή την αριθµητική µέση τιµή των
δύο µεσαίων αριθµών (αν το M είναι άρτιος) του ταξινοµηµένου καταλόγου.
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14. Υπολογίστε τη σειρά Fourier του περιοδικού σήµατος συνεχούς χρόνου

x(t) = |A0 sin(Ω0t)|,

και σχεδιάστε στο MATLAB προσεγγίσεις του σήµατος που προκύπτουν αν διατη-
ϱήσουµε 25, 50 και 100 ϕασµατικές γραµµές.

15. Λύστε την ακόλουθη ∆Ε δεύτερης τάξης

x(2)(t) + Ω2
0x(t) = 2Ω0A0

∞∑
n=−∞

δ(t− nT/2),

µε T = 2π/Ω0 και συγκρίνετε τα αποτελέσµατά σας µε αυτά της προηγούµενης
άσκησης.

16. Χρησιµοποιώντας τη συνάρτηση ztrans() του Symbolic Math του MATLAB ϐρείτε
τους Μετασχηµατισµούς Z των ακόλουθων σηµάτων διακριτού χρόνου:

x1(n) = n2u(n)

x2(n) = nu(n) + (6− 2n)u(n− 6) + (n− 6)u(n− 6)

x3(n) = (0.8)nu(n)

x4(n) = (0.8)n−2u(n− 2)

x5(n) = (0.8)n+2u(n+ 2)

x6(n) = (0.8)n+2u(n)

όπου u(n) η ϐηµατική ακολουθία.

(α) Σχεδιάστε τα σήµατα xi(n), i = 1, 2, · · · , 6 για τιµές του δείκτη n στο
διάστηµα −10 ≤ n ≤ 10.

(β) Για κάθε ένα από τα παραπάνω σήµατα, υπολογίστε τον µετασχηµατισµό Ζ
(και επιβεβαιώστε τα αποτελέσµατα του Ερωτήµατος (α) ) χρησιµοποιώντας
κάθε ϕορά τις κατάλληλες ιδιότητες του µετασχηµατισµού Ζ.

17. ∆ίνονται οι συναρτήσεις µεταφοράς :

H1(s) =
3s2 + 22s+ 27

s4 + 5s3 + 13s2 + 19s+ 10

H2(s) =
3s6 + 16s5 + 53s4 + 38s3 − 55s2 − 10s+ 13

s5 + 6s4 + 22s3 + 30s2 + 13s
.

(α) Με τη ϐοήθεια της συνάρτησης residue() του MATLAB, αναλύστε σε απλά
κλάσµατα τις παραπάνω συναρτήσεις µεταφοράς.

(β) Επιχειρηµατολογήστε για την ευστάθεια (ΦΕΦΕ) των παραπάνω συστηµάτων.

(γ) Υπολογίστε τους Αντίστροφους Μετασχηµατισµούς Laplace.

(δ) Με τη ϐοήθεια της συνάρτησης limit() του Symbolic Math, υπολογίστε τις
αρχικές και τελικές τιµές των κρουστικών αποκρίσεων hi(t), i = 1, 2 των
συστηµάτων.
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18. Με τη ϐοήθεια της συνάρτησης residue() του MATLAB, υπολογίστε τον Αντίστροφο
Μετασχηµατισµό Z της ακόλουθης συνάρτησης µεταφοράς :

H(z) =
2− 3.8z−1 − 0.34z−2 − 0.09z−3 + 0.078z−4

1− 0.5z−1 − 0.13z−2 + 0.107z−3 − 0.039z−4

(α) Επιβεβαιώστε τα αποτελέσµατά σας, χρησιµοποιώντας τη συνάρτηση iztrans()

του Symbolic Math του MATLAB.

(β) Εξοικειωθείτε µε το fvtool-(filter visualization tool) του MATLAB και χρησι-
µοποιήστε το για να σχεδιάσετε το διάγραµµα µηδενικών και πόλων, την
απόκριση µέτρου, την απόκριση ϕάσης, την κρουστική και τη ϐηµατική α-
πόκριση του συστήµατος.

19. Σε ένα πυρηνικό αντιδραστήρα υπάρχουν δύο διαφορετικά είδη σωµατιδίων. Κάθε
δευτερόλεπτο, κάθε σωµατίδιο α χωρίζεται σε οκτώ σωµατίδια β και κάθε ένα από
τα σωµατίδια β, χωρίζεται µε τη σειρά του σε ένα σωµατίδιο α και δύο σωµατίδια
β. Αν ϐρίσκεται ένα µόνο σωµατίδιο α στον αντιδραστήρα τη χρονική στιγµή
t = 0, πόσα σωµατίδια ϑα ϐρίσκονται µέσα στον αντιδραστήρα τη χρονική στιγµή
t = 100;

20. Να περιγραφεί στο χώρο κατάστασης το σύστηµα του σχήµατος.

(α) Εξετάστε αν το σύστηµα είναι ασυµπτωτικά ευσταθές.

(ϑ) Υλοποιείστε το σύστηµα και καταγράψτε τα συµπεράσµατά σας.

21. ∆ίνεται η ακόλουθη οµογενής καταστατική εξίσωση:

s(1)(t) = As(t), x(0) = x0,

όπου ο καταστατικός πίνακας A είναι διαστάσεων 2× 2.

(α) Εξετάστε τα διαφορετικά είδη ισορροπίας του συστήµατος που προκύπτουν
από τις διαφορετικές µορφές του καταστατικού πίνακα.

(ϐ) Σχεδιάστε τις τροχιές των στοιχείων του διανύσµατος κατάστασης σε κάθε µία
από τις παραπάνω περιπτώσεις. Καταγράψτε τα συµπεράσµατά σας.

(γ) Υλοποιήστε στο περιβάλλον του MATLAB µία συνάρτηση η οποία ϑα δέχεται
ως ορίσµατα εισόδου τις τιµές των στοιχείων του καταστατικού πίνακα και
τήν αρχική τιµή του καταστατικού διανύσµατος και ϑα σχεδιάζει τις τροχιές.


